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В даній статті розглядаються теоретичні і практичні аспекти освіти 
дорослих. Автор досліджує діяльність українського культурного центру від 
Промоут Юкрейн (Promote Ukraine) в Брюсселі в напрямку освіти дорослих 
(українських біженців внаслідок російсько-української війни). Наводяться 
напрямки діяльності Promote Ukraine та заходи, які забезпечують навчання 
дорослих. Підкреслюється виняткова роль даної організації як волонтерської в 
напрямку допомоги біженцям з Україні в Брюсселі.   
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This article examines the theoretical and practical aspects of adult education. 
The author investigates the activities of the Ukrainian cultural center of Promote 
Ukraine in Brussels in terms of adult education (Ukrainian refugees due to the 
Russian-Ukrainian war). The areas of activity of Promote Ukraine and activities that 
ensure the education of adults are given. The exceptional role of this organization as a 
volunteer in helping refugees from Ukraine in Brussels is emphasized. 
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Освіта дорослих на сьогодні забезпечує професійний і особистісний 
розвиток дорослого населення, їх активну участь у суспільному, 
культурному й політичному житті.  

Відомі українські дослідники: О. Аніщенко, С. Гончаренко, В. Кремень, 
Л. Лук’янова, Н. Ничкало, В. Огнев’юк, В. Олійник, О. Сухомлинська та ін. 
розглядали теоретичні і практичні аспекти освіти дорослих. 

Людині необхідно вчитися все життя. Однак впродовж років людина 
змінюється та по-різному піддається навчанню, тому система освіти має 
бути досить гнучкою.  

«Освіта дорослих – це комплекс організованих процесів утворення, 
незалежно від змісту, рівня та методу, формальних чи інших, що 
продовжують або доповнюють освіту, що отримується у загальноосвітніх 
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навчальних закладах та ВНЗ, а також практичне навчання, завдяки 
якому особистості, які розглядаються в якості дорослих суспільством, 
частиною якого вони є, розвивають власні здібності, збагачують свої 
знання, покращують свою технічну та професійну кваліфікацію або 
отримують нову орієнтацію та змінюють свої погляди або поведінку в 
подвійній перспективі: всебічного особистого розвитку та участі у 
збалансованому і незалежному соціальному, економічному і культурному 
розвитку» (Генеральна конференція ООН з питань освіти, науки і 
культури, Найробі, 1976).  

Серед основних причин, чому такою важливою є освіта дорослих, 
українська дослідниця Мартинець Л.А. називає такі:  

 допомагає виживати та жити красиво; 
 економічна потреба; 
 основа громадянського суспільства [2, c. 56]. 

Саме ці причини, на нашу думку реалізовує організація Промоут 
Юкрейн (Promote Ukraine) у Брюсселі. 

З 2014 року Promote Ukraine мала на меті стати центром координації 
та співпраці між волонтерами та громадськими організаціями на благо 
демократичної та суверенної України. У березні 2022 року у відповідь на 
повномасштабне вторгнення Росії в Україну президент Європарламенту 
запропонував волонтерам організації PU приміщення будівлі ЄП Station 
Europe. Його також підтримує президент ЄЕСК Кріста Швенг, яка надала 
приміщення для Українського хабу в приміщенні Комітету. Promote Ukraine 
дуже вдячні президенту Метсолі та президенту Швенгу за підтримку 
українського активізму та довіру до їх справи. 

Promote Ukraine твердо підтримує ідею Українського хабу в серці 
ЄС. Тому волонтери PU створили сайт ukrainianhub.eu, який функціонує 
незалежно від будь-яких фізичних локацій і в довгостроковій 
перспективі має стати центром співпраці між проукраїнськими 
активістами. На ukrainianhub.eu можна дізнатися про організацію і чим 
вона займається.  

Головою-засновником Promote Ukraine є Марта Барандій, Ph.D., LL.M. 
Марта спеціалізується на міжнародному праві, зокрема на темах прав 
людини, суверенітету та державності, а також наднаціональності ЄС. 
Вона є головним редактором Brussels Ukraїna Review, щоквартального 
журналу Promote Ukraine про відносини Україна-Росія-ЄС. Марта читає 
гостьові лекції з вирішення конфліктів у міжнародних відносинах в 
Українському вільному університеті в Мюнхені. Вона вільно володіє 
англійською, німецькою, польською, українською мовами. Вона також 
говорить французькою та голландською. 

Напрямками діяльності Promote Ukraine є: 
1) Допомога біженцям. 

Команда відповідає за прийом біженців з України в Бельгії, надання 
їм негайної гуманітарної допомоги, а також підтримку  їх інтеграції тут. 

З партнерами та місцевою владою організація координує низку 
проектів, а саме: центри збору та розподілу гуманітарної допомоги 
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біженцям у Брюсселі (одяг, харчові продукти, що швидко псуються, ліки, 
дитячі речі тощо). 
2) Український культурний центр. 

Займається проведенням розмовних уроків французької, 
голландської та англійської мов, груп підтримки з професійними 
психологами, уроків арт- та музикотерапії тощо. 

Український культурний центр - тихий простір, створений для 
українців у серці Брюсселя. Це місце, де українці можуть отримати 
підтримку, відпочити від повсякденних турбот і познайомитися з 
прекрасною українською культурою далеко від дому. 

Організація розвиває сталу українську громаду через культурні 
заходи, неформальну освіту та інтеграцію новоприбулих. 

Волонтери Українського культурного центру організовують групи 
психологічної підтримки, арт- та танцювальну терапію, уроки вокалу та 
йоги, а також мовні заняття на розмовному рівні. 

Український культурний центр обслуговує в середньому  
300-400 українців (дітей і дорослих) на місяць, організовує заходи для 
приймаючих сімей і планує в майбутньому проводити більше заходів, щоб 
поділитися українською культурою з усіма людьми, які живуть у Бельгії та 
інших європейських країнах [3]. 

Promote Ukraine проводить такі безкоштовні заняття з метою  
освіти дорослих:     
1) Хатха-йога з Вікторією Стоянською. 
2) Малювання у стилі дитячої ілюстрації з Каріною Хохловою для усіх 

бажаючих, дітей 8+ та дорослих (навчання створювати персонажі, як у 
дитячих книжках, випустити власний комікс). 

3) Спів для дорослих з Лілею Депо. 
4) Заняття з Mindfulness (уважна присутність) для дорослих з Уляною 

Халанською.  
5) Танцювальна терапія для дорослих з Уляною Халанською  

англійською мовою.  
6) Живопис для дорослих з Тетяною Король. (тренінг Mind Spring 

проводиться у співпраці з CAW Brussels (центр соціальної роботи), 
інтеграційною агенцією Bon та Promote Ukraine. Mind Spring - це 
(безкоштовний) психо-освітній курс у невеликій групі, під час якого 
слухачі вчаться справлятися з горем та втратами і дізнатися, як краще 
керувати власними емоціями. Курс допоможе впоратися зі стресом та 
взяти його під контроль, підвищуючи психологічну стійкість. Учасники 
мають змогу дізнатися, куди звернутися за необхідною допомогою, 
якщо подальша професійна допомога потрібна. Також навчаться 
технікам релаксації). 

7) Зустріч «Друзі поруч» для дорослих 60+ з Веронікою Хомалах та 
Кариною Хохловою (книжковий клуб; майстер-клас з інфографіки 
(малювання власної мапи особистості з  використанням лише простіх 
форми та схематичніх зображень, слухачі дізнаються нове про себе та 
гарно проведуть час). 
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8) Театр «Chat Blanc», керівник театру Марина Куценко (цикл з 4-х 
безкоштовних занять з сценарної майстерності. В нашому житті 
завжди є свято. Саме воно надає нам сили та бажання жити. Як 
зробити так, щоб навіть саме маленьке свято, залишилося у  
нашому серці надовго? З чого почати?.... Так вірно, з.... Сценарної 
майстерності).  

9) Англійський розмовний клуб для дорослих з Яною. Мінімальний 
рівень - В1 (Pre-Intermediate). 

10) Заняття з етикету з Анжелікою Шевель для 18+ (Бути справжньою  
Леді – справа не з легких. Для цього недостатньо добре одягатися, 
мати доглянутий зовнішній вигляд і займатися улюбленою справою. 
Необхідно мати внутрішній шарм, який притягує інтерес до 
особистості. Самоосвіта стає в нагоді, якщо ви хочете покращити своє 
життя. Якщо ви вирішили змінити свою поведінку, стати стильною 
сучасною Леді то ви маєте можливість пройти навчання в  
«Школі справжньої Леді», вивчити основні правила етикету та набути 
гарних манер).  

11) Функціональний фітнес + стрейтчінг для дорослих з Валерією Пріб.    
Як бачимо з наведених заходів волонтерська спільнота Промоут 

Юкрейн - люди, обʼєднані любовʼю до України та бажанням перемоги! 
Що може зробити організація громадянського суспільства за межами 

України, щоб допомогти країні виграти цю війну і відновити її? 
Перед усім, я вважаю, що роль громадянського суспільства 

складається в тому, щоб продовжувати підтримувати солідарність і 
щедрость ЄС у відношенні до України. Подібні організації були і 
залишаються на передовій щодо допомоги біженцям з України їх  
контакти та партнерські відносини матимуть вирішальне значення для 
відновлення України [1, c. 48] 

Вважаю, що сьогодні перспективними шляхами використання 
європейського та міжнародного досвіду освіти дорослих в Україні слід 
визначити збереження і адекватне представлення вітчизняного досвіду 
освіти дорослих у європейському освітньому просторі; розбудову 
правового поля з урахуванням європейських тенденцій надання 
пріоритетності освіті у ході широкого обговорення реального стану і 
конкретної оцінки галузі всіма партнерами освітнього процесу.  
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